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life.
Ata da 6a Sessao Ordinaria do primeiro periodo Legislativo de 2026,  realizada na sede
do Poder Legislativo Municipal de Jussiape, localizada na Prape Rodrigo Alves Teixeira,
s/n,  municipio  de  Jussiape  -  estado  da  Bahia,  tendo  a  mesa  diretora  a  seguinte
composigao:  Presidente:  Jos6  Roberto  Ribeiro  de  Carvalho,  Vice  Presidente:  Nilson
Gomes  de  Souza  e  la  Secretaria  Joacira  Pereira  Marques  Luz.  Ap6s  constatar  a
presence do qu6rum  mfnimo legal,  o  vereador presidente  as O9hoomin  (nove  horas),
declarou aberta a Sessao Ordinaria no dia  17 de Abril de 2026;  Fizeram-se presentes
os seguintes vereadores:  Jos6 Roberto Ribeiro de Carvalho,  Joacira  Pereira Marques
Luz,  Jose Cleslei Aguiar da Silva,  Felipe Souza Carvalho,  Ionara  Luz Pereira Mendes,
Tajnara  Luz  Bonfim,   Ofavio  Pereira  Dourado,   Nilson  Gomes  de  Souza  e  Vanusa
Carvalho de Medrado.  Inicialmente procedeu-se o Expediente do Dia, onde constou:
1-Leitura da ata da Sessao anterior,  sendo aprovada por unanimidade.  2-Leitura da
lndicaeao n° 01/2026 de autoria da vereadora Joacira; 3-Leitura do Oficio n° 31/2026
referente ao Projeto de  Lei  n° 01/2026 (LDO 2027),  de autoria do Poder Executivo;  4-
Leitura do Oficio n° 32/2026,  referente a resposta a indicagao do vereador Otavio,  de
autoria do  Poder Executivo;  5-  Leitura do Oficio  n° 33/2026,  referente a  resposta as
indicag6es dos vereadores Jos6 Cleslei e Vanusa e Jos6 Roberto, de autoria do Poder
Executivo;  6-  Leitura  do  Oficio  n°  34/2026,  referente  a  resposta  as  indicag6es  dos
vereadores  Felipe e  Tainara,  de  autoria  do  Poder Executivo;  7-  Leitura do  Oficio  n°
35/2026    e    Projeto    de    Lei    n°    02/2026,    de    autoria    do    Poder    Executivo;
Encaminhamento:  1-Fica  encaminhado  para  Comissao  de  Justi9a  e  Redaeao  o
Pro]eto de l.e.i  n° 0112026 que  "Disp6e sobre as diretrizes pare  a elabora?ao da  Lei
Ongamentaria  de  2027  (LDO),  e da  outras providencias".  2- F.ica encarriirinado para
Comissao de Justica e Redacao o Projeto de Lei n° 02/2026 que "fiegu/amen fa a
numerag5o de res-Idencias e terrenos,  bern como edifilca?6es localizados no perimetro
urbano  da  sede  do  Municipio  de  Jussiape  e  no  Distrito  de  Caraguatai,  e  d6  outras
provt.denci'as".  Ordem  do  dia:  Discussao  e votacao  da  indicaeao  n°  01/2026,  para
ado9ao de medidas para que viabilize a construgao de urn novo cemiterio no distrito de
Caraguatai,   neste  municipio,   de  autoria  de  todos  os  vereadores.   Na  discussao  o
vereador Otavio cumprimentou a todos, comentou que nessa casa ja foi falado muito
daquele cemiterio de Caraguatai, e achou mais do que justo pedir a apoio dos colegas
que ja vein desde o passado lutando por aquele cemit6rio.  E nao deixar s6 no papel,
mas estar cobrando do prefeito para que seja realizado. 0 vereador Felipe agradeceu
pela  oportunidade  de  subscrever  a  indicagao.  Desde  quando  e  vereador,  tern  essa
questao  do  cemiterio,  tern  certeza  que  os  vereadores  da  base  tamb6m  cobravam  e
refonga todo seu apoio. 0 vereador Nilson, comentou que essa indicaeao de todos vai
ser muito ben6fica la em  Caraguatai,  porque precisa fazer urn cemiterio ali  urgente.  E
com a cobranca de todos, tern certeza que o prefeito vai olhar com carinho e vai ser de
grande utilidade. A vereadora lonara, comentou que a indicagao 6 uma necessidade
de  muito  tempo,  6  uma  situaeao  precaria,  precisa  de  uma  reforma  ou  de  urn  novo
cemit6rio.  E uma indicaeao muito boa e louvavel. A vereadora Tainara,  parabenizou o
colega Otavio e agradeceu  por ter os convidado para subscreverem.  E  uma obra de
necessidade  e de  utilidade  ptlblica  para  o distrito de Caraguatai.  Deixou  seu  apoio  e
pode contar com a gente. A vereadora Joacira, disse que da todo apoio sobre essa
construgao ou nova reforma, porque desde quando entrou aqui, fez essa indicagao, que
o prefeito Z6 Luz tenha urn olhar diferenciado para essa indicaeao.  0 vereador Jose
Cleslei parabeniza o vereador Otavio pela sua indicaeao, e manifesta todo seu apoio.
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A vereadora Vanusa  parabenjza o colega Otavio pela  iniciativa,  agradece o cuidado
que teve de os convidar para fazer parte dessa indicagao, e uma obra de grande valia
para a comunidade. 0 senhor presidente tambem agradece ao colega por fazer parte
da  indicagao.  Logo  ap6s  o  senhor  presidente  submeteu  em  votagao  a  indicag5o  n°
01/2026,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Discussao  e  votagao  da  indicagao  n°
01/2026,  para realizagao, em cafater de urgencia, da reconstrugao e reforma da ponte
localizada  no `povoado  de  Jureminha,  trecho  vital  que  estabelece  a  divisa  entre  os
municipios  de  Jussiape  e Abaira,  de  autoria  da  vereadora  Joacira.  Na  discussao,  a
autora da indicagao, a vereadora Joacira, comentou que ha muito tempo os moradores
da  regiao  e  pessoas  que  esfao  passando  naquela  ponte,  tern  dificuldades  quando
chove de estar transitando naquela regiao. E pede o apoio de todos os colegas. Todos
vereadores  e  vereadoras  parabenizaram  a  colega  pela  indicaeao,  refongaram  seu
apoio  e  subscreveram  a  indicagao.  Em  seguida  o  senhor  presidente  submeteu  em
votaeao a indicaeao n° 01/2026.  de autoria da vereadora Joacira,  sendo aprovada por
unanimidade.  Considerac6es  finais:  0  vereador  Otavio  cumprimentou  a  todos  os
presentes, comentou sobre o transporte escolar, que urn pai procurou o secrefario pra
falar sobre o 6nibus e ele lhe respondeu, que isso ai e heranea do gestor passado. As
coisas  nao  podem  acontecer dessa  forma,  deveria  ter  mais  respeito  com  os  pais  e
alunos. Em relagao as estradas, estao p6ssimas. Disse tamb6m que o povoado da Cruz
esta  imundo,  o  mate  esta tomando conta  e  a  energia  esfa  ruim.  Comentou  tamb6m
sobre  a  merenda  escolar.  A vereadora  lonara  cumprimentou  a  todos  os  presentes,
iniciou  falando  que  fizeram  aqui  cobrangas  atrav6s  da  carta  aberta,   lida  por  mim
recentemente, no qual o sindicato fez cobrangas sobre o congelamento salarial no qual
nos encontramos.  Pergunto ao senhor presidente qual  providencias essa casa ja tern
tomado   ou   encaminhado   sobre  essas   cobrangas?  A   nossa   situagao   aqui   6   de
calamidade,  pois  estamos  com  os  nossos  direitos  e  vantagens  congelados  e  n6s
precisamos  urgente  de  uma  resposta.  A  luta  da  entidade  do  sindicato  esta  grande,
sempre  lutando pelos nossos direitos,  pela classe educadora.  Quero deixar os meus
sentimentos a colega Vanusa pela perda do seu tio Vado,  muita force a voce e a sua
familia  nesse  momento  dificil.  Tamb6m  deixar  meus  sentimentos  de  pesar  a  nossa
familia pela perda da minha tia Detinha que faleceu essa semana.  Que Deus con forte
o  corag5o  de  toda  a  nossa  famflia.  A vereadora  Joacira  cumprimentou  a  todos  os
presentes,  agradecendo aos colegas por terem votado na sua indicaeao,  todo mundo
sabe  da  necessidade  daquele  povoado  de  Baradnas,  Jureminha,  Agua  Branca,  que
passa naquela ponte.  Estive la semana passada, tenho falado com o prefeito Ze Luz e
tenho certeza que ele vai acatar essa indicagao.  Em  relaeao a indicagao do cemiterio
eu tongo para que o prefeito escute essa indicagao com urgencia, como esse terreno ja
foi comprado fica  mais facil de fazer ou construir.  Em seguida, fez convite a todos os
vereadores  para  dia  24,  na  semana  que  vein,  o  pessoal  do  lTE  vai  vir aqui  com  o
pessoal da regiao do municipio da chapada para uma reuniao sobre a EJA. 0 governo
federal e estadual, e o nosso prefeito Jos6 Luz juntamente com a secretaria Jussimara
estao  dando  o  maior  apoio  a  esses  estudantes,  jovens  e  idosos  que  nao  puderam
estudar. Quero agradecer a Cleiton pelas estradas, e muita cobranga. Comentou sobre
a merenda escolar, 6 muito boa, ate agora nao vi ninguem falando da merenda escolar,
como o colega Otavio disse. Quero da os meus sentimentos de pesar a colega Vanusa,
pela  perda  do  seu  tio,  que  Deus  console  a  todos  voces.  Comentou  que  teve  uma
reuniao  com  o  prefeito e  houve cobrangas  sobre as estradas.  A vereadora Vanusa
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cumprimentou a todos os presentes, justificou sua ausencia nas sess6es passadas por
motivo de sadde e agradeceu ao presidente por entender.  Comunicou tamb6m que o
professor Dourival  pediu que a vereadora falasse sobre a demanda da educaeao,  do
descongela,  mas precisava se inteirar me[hor pra falar com seguranga. Como a colega
Nara ja indagou o nosso presidente, na sua fala ele vai ta dando algumas informag6es
e alguns esclarecimentos pra todas n6s. Tambem solidarizar com a colega lonara e sua
familia que essa semana perdeu sua tia, a senhora Detinha, que Deus con forte a todos
voces.  Sei  como e  essa  dor,  porque  essa  semana  a  nossa  familia  passou  por essa
situagao. Agradego a todos pelo carinho que demonstraram. 0 vereador Jos6 Cleslei
cumprimentou a todos os presentes, teceu comentario sobre a palavra de Ofavio.  Em
relacao aos transportes, tern carro ai que nem devia ta rodando, nao tern condig6es, e
todos  os  carros  deveriam  estar  plotados  pra  ta  rodando.  Foi  feito  esse  projeto  e  a
sociedade  cobra  da  gente,  mas Alan  me  disse  que  vai  ser  plotado.  Em  relagao  ao
congelamento dos professores,  vamos aguardar a resposta do senhor presidente e ja
foi dito pelas colegas Vanusa e lonara.  0 vereador Felipe cumprimentou a todos os
presentes,  comentou  sobre  a  fala  da  vereadora  Joacira,  essa  semana  tivemos  uma
reuniao  com  o  gestor,  onde  os  secretarios  e  chefe  da  parte  da  limpeza  tamb6m
participaram, tivemos urn dialogo com eles, onde fizemos as nossas cobrangas, da qual
tambem somos cobrados, parte de educaeao, parfe de estrada,  parte de limpeza, onde
todos se comprometeram fazer a sua  parte.  Em  relaeao a  Bacia do  Paramirim,  liguei
para o rapaz e ele me disse que a maquina estava em manutengao. E ele me disse que
essa  pega  vein da  China  e  demora  urn pouco.  E  conversando  com  o  gestor ele  me
disse que tinha  uma  retroescavadeira  pra ganhar,  palavras do gestor.  Em  relagao as
estradas,  estive  acompanhando,  a  mac|uina  estava  em  Lagoa  do  Barro,  Lagoinha  e
finalizou a regiao do Tamboril.  E aos poucos as estradas esfao sendo feitas. Comentei
tambem em relacao aos carros que fossem colocados carros melhores que a populagao
tern reclamado bastante sobre isso, e que fosse tomadas as providencias. Quero dizer
a populagao que a gente sempre cobra. 0 vereador Nilson cumprimentou a todos os
presentes,  dando seus sentimentos a colega Vanusa pela morte do seu tio,  que Deus
con forte a cada urn de voces.  Comentou sobre a sua ida a Salvador, tivemos com os
deputados  Neto  Carletto  e  Marquinhos  Viana,  nosso  prefeito  Z6  Luz,  o  Vice,  e  n6s
vereadores,   e   la   o   nosso   distrito   foi   contemplado   com   a   cobertura   da   feira   de
Caraguatai, agradecer a todos que estavam la presentes e tenho certeza que sera uma
obra de grande valia para todos n6s.  Sobre a estrada da Cruz, foi feita de uma forma
correta,  mas veio as fortes chuvas, e as cagambas tern que voltar para la pra terminar
de fazer o trabalho. Sobre os carros que foram citados, tern que vir com boas condie6es
de uso. Sobre a regiao de Alecrim, Salina e Pogo do Gado, esta muito sujo.  Essas tres
regi6es foram sempre esquecidas. 0 atual gestor pelo menos as estradas foram feitas.
A vereadora Tainara cumprimentou a todos os presentes, dando os seus sentimentos
a colega Vanusa pela perda do seu tio, uma pessoa muito querida e que Deus con forte
toda sua familia.  E tamb6m os sentimentos a colega  Nara  pela sua tia e a todos que
perderam  os  seus  entes  queridos.  Como ja  foi  dito  aqui,  essa  semana tivemos  uma
reuniao,  onde estava presente o gestor,  secretario de obras Silio e muitos outros.  Foi
uma reuniao onde a gente levou as demandas do municipio para o secretario, tamb6m
pedidos da populagao e parabenizando o que ja estava born e tambem sugest6es do
que    deveria    melhorar.    Foi    uma    reuniao    muito    produtiva,    agradego    os    que
compareceram e vamos aguardar. 0 senhor presidente Jos6 Roberto cumprimentou
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a todos os presentes,  dando os seus sentimentos a vereadora lonara e a vereadora
Vanusa,   e   as   familias   dos   entes   queridos.   Comentou   sobre   as   respostas   das
indicac6es,  algumas ja  foram  atendidas,  outras ainda  nao,  mas  pelo  menos tivemos
resposta.   Respondendo   alguns   questionamentos  dos  vereadores.   Comeapu   pela
vereadora lonara, sobre a emenda pix de urn milhao de reais,  pra feira de Caraguatai,
o gestor anterior,  parece que gastou seiscentos  mil e ficou  mais quatrocentos mil  pra
fazer  a  cobertura.   0  que  me  passaram  6  que  o  gestor  atual  orientado  pela  sua
assessoria, nao pode mexer nesse dinheiro, pois futuramente poderia trazer problema.
0 prefeito conseguiu outra verba pra cobertura do mercado de Caraguatai.  Conversei
com a contabilidade da prefeitura e ficou acordado o seguinte:  que a senhora Cassia
que esta na assessoria, vai entrar em contato com assessoria do deputado Z6 Rocha
pra  fa  resolvendo,  pois  parece  que  esfa  faltando  algumas  coisas  da  administraeao.
Sobre a campanha dos professores descongela, eu nao tinha conhecimento e segundo
o presidente do sindicato,  eles tern urn dinheiro pra receber, o gestor que passou  nao
rep6s, e agora eles estao reivindicando, nada mais justo. Em relaeao a fala do vereador
Otavio,  acho  que  secretario  nao  tern  que  atender  s6  vereadores,   mas  tambem  a
populagao, tern que ser atendido e respeitado.  Comentou sobre o projeto que foi feito
aqui  de  caes  e  gatos.  A  questao  dos  carros,  quebra  demais  e  a  dnica  solugao  e
contratar carros  novos.  Em  relagao as estradas,  na  regiao do bicho  precisa ser feita.
Nada  mais  havendo a  declarar eu,  Joacira  Pereira  Marques  Luz  na  qualidade de  la
Secretaria,  lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Presidente.

|a Secrefaria
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